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SUBIECTUL I 
Următorul text se referă la o situaţie economică reală. Precizaţi fenomenele şi procesele 
economice implicate, precum şi relaţiile dintre ele. 
„În cursul acestui an vor fi scoase la licitaţie două licenţe de operare a unor reţele de 
telefonie fixă (…) Chiar după liberalizarea serviciilor de telefonie fixă, RomTelecom va 
deţine încă un monopol natural asupra acestui sector. Compania operează în prezent cu 
aproape 4 milioane de linii telefonice, care corespunde unui grad de penetrare de 18%, 
şi intenţionează să finalizeze alte un milion de linii până la sfârşitul acestui an. Practic 
RomTelecom va deţine aproape jumătate din potenţialul maxim al pieţei, potenţial ce 
reprezintă o rată de penetrare de 50%, adică aproximativ 11 milioane de linii telefonice. 
Mai mult, este posibil ca serviciile liberalizate să nu se poată extinde foarte mult din 
cauza investiţiilor masive pe care le impune această activitate” („Realitatea românească, 
7 ianuarie 2002”) 
 
SUBIECTUL II 
„Gospodăriile, ca proprietare ale resurselor economice, vând aceste resurse firmelor de 
afaceri, iar în calitate de consumator cheltuiesc banii primiţi pentru cumpărarea 
bunurilor şi serviciilor, iar produsele finite ale acestora sunt vândute gospodăriilor, care 
cheltuiesc veniturile lor pentru achiziţionarea bunurilor de consum; din punctul de 
vedere al sectorului de afaceri, aceste cheltuieli sunt încasări” (Campbell McConnel 
„Economics”) 
a.menţionaţi problema la care se referă textul 
b.precizaţi funcţiile banilor menţionate în text 
c.precizaţi care este deosebirea dintre economia naturală şi economia de schimb (pe 
baza textului) 
 
SUBIECTUL III 
Un consumator poate cumpăra bunurile A, B, C, D, E cu preţurile de 2, 4, 2, 4, 1 şi cu 
utilităţile marginale 10 – 2a, 25 – 5b, 15 – 3c, 20 – 4d şi 9 – e în care a, b, c, d, e sunt 
cantităţile din cele cinci bunuri. 
i.determinaţi programul de achiziţii dacă venitul disponibil este de 26 de u.m. 
ii.determinaţi venitul necesar pentru a putea achiziţiona 7 bunuri E 
iii.determinaţi venitul necesar şi utilitatea totală când este achiziţionat primul bun B 
iv.determinaţi venitul necesar pentru a cumpăra 20 de bunuri (precizând care sunt 
acestea) 
v.reprezentaţi grafic utilitatea totală pentru bunul A 
vi.reprezentaţi grafic utilitatea individuală a bunului E. 
 
SUBIECTUL IV 
O firmă utilizează capital în valoare de 100 milioane din care o maşină de 45 milioane cu 
termen de funcţionare de 15 ani, o instalaţie de 10 milioane cu rate de amortizare de 
10%, un utilaj de 21 de milioane proiectat să funcţioneze 7 ani şi un calculator de 16 
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milioane ce se amortizează în proporţie de 12,5% anual. Angajaţii formei (indiferent de 
domeniul în care lucrează) au salariu câte 1 milion de lei, iar consumul de capital 
circulant se modifică direct proporţional cu producţia. În t0 costul fix este de 10 milioane 
şi sunt 5 lucrători (din care unul în sectorul administrativ). În t1 sunt angajaţi în 
producţie3 muncitori iar în t2 sunt angajate încă 7 persoane (din care 2 în sectorul 
administrativ). Productivitatea muncii este în cele trei momente de 24 de produse / 
angajat, numai că în t0 şi în t2 este măsurată în funcţie de numărul muncitorilor direct 
productivi, iar în t1 în funcţie de numărul tuturor lucrătorilor (indiferent de domeniul în 
care sunt angajaţi). 
a.determinaţi pentru cele trei momente cheltuielile salariale, costurile variabile şi 
costurile totale; 
b.reprezentaţi grafic evoluţia costurilor fixe şi a costurilor fixe medii; 
c.reprezentaţi grafic evoluţia costului total mediu şi a costului marginal; 
d.stabiliţi pentru cele trei momente valoarea materiilor prime consumate pentru un 
produs. 
 


